

# 南非非洲人国民大会主席、总统拉马福萨 在中国共产党与世界政党高层对话会 开幕式上的讲话

尊敬的中共中央总书记、国家主席习近平阁下，  
中共中央委员，  
各国政党领导人，  
同志们、朋友们：

很高兴也很荣幸代表非国大参加中国共产党与世界政党高层对话会。首先，请允许我向习近平总书记在全国人民代表大会上全票当选中国国家主席表示祝贺并致以最美好的祝福。感谢您始终支持南中执政党合作，非国大期待继续深化同中国共产党合作。

非国大是拥有深厚进步革命传统的民族解放运动，我们的核心使命是让全人类免受各种社会经济问题困扰，致力于弘扬人类文明中的最优秀元素。

通过与敌人对话协商，非国大终结了南非的种族隔离制度，达成了民主共识。从这一历史经验中，我们学到了重要一课，那就是，对话永远比暴力更可取。这也成为了我们在众多国际问题上的原则立场。

充满斗争的历史让南非人民更加珍视社会团结、和而不同、兼收并蓄、互相尊重的重要性。

我们欣然拥护习近平主席提出的全球文明倡议，

支持共同倡导尊重世界文明多样性，共同倡导弘扬全人类共同价值，共同倡导重视文明传承和创新，共同倡导加强国际人文交流合作，共同推动人类文明发展进步。

当前，世界面临气候变化、全球疫情、恐怖主义、不断加剧的地缘政治紧张与冲突等破坏力巨大的挑战。在此背景下，全球文明倡议的重要性愈发凸显。

与此同时，在国内和国际层面，我们还要着手解决贫困、饥饿、失业、文盲、不平等这些棘手问题。

新冠肺炎疫情凸显了全球不平等问题的严峻性，也展现了团结合作的力量。非洲国家感谢中方为我们抗击疫情提供支持，也感谢国际社会支持发展中国家应对疫情及其影响。

非国大致力于弘扬人类文明的最佳价值与实践，将永远同世界上受压迫人民和穷苦大众站在一起。南非高度赞赏中国基于互不干涉内政和互利共赢基础上的外交政策原则，热切期盼中方的外交政策原则进一步得到巩固，引领各类发展倡议得到落实，这对发展中国家实现集体性成功至关重要。

非国大一如既往地尊重联合国及以联合国宪章为基础的国际关系基本准则，呼吁继续对联合国安理会、国际金融机构等国际组织进行改革，以维护和平稳定、推动包容性增长，探索走出不让任何人掉队的发展道

路。

非国大反对基于单边主义的单极国际秩序，致力于构建基于互相尊重和互利共赢伙伴关系的多边国际秩序。人与自然和谐共生的理念古已有之，遵循这一理念可以帮助我们扭转气候变化负面影响，推动构建人类命运共同体。

同志们、朋友们！

我们生活在一个艰难的时代。当今世界，全球经济下行压力增大，多边主义面临严峻挑战，国际和平秩序遭受巨大威胁。作为发展中国家一员，南非无法承受全球不平等与贫困问题所带来的的愈发沉重的负担。

但在困难面前，我们并非束手无策。进步国际主义要求发达国家和发展中国家所有志同道合的政党团结一致，结成联盟；要求我们勇于从根本上变革全球力量均势，彻底重构全球治理体系，推动全球进步运动发展。

我相信，今天这样的会议能让我们继续合作，携手建设和平、繁荣、平等的世界秩序。

谢谢中方给予我发言机会。非国大十分高兴能参加此次对话会。